
Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil 

e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 

Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 19ª Sessão Ordinária do 1º 

período, da 3ª Sessão Legislativa e da 1ª Sessão Extraordinária do 

1º período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovadas pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretária fazer a leitura das matérias do expediente:  Ofício  nº 

31/2019, do Sr. Presidente da Câmara, encaminhando ao Sr. 

Prefeito Municipal a Indicação nº 02/2019, do Vereador David 

Salatiel Almeida Fernandes;  Ofício  nº 32/2019, do Sr. Presidente 

da Câmara, encaminhando ao Sr. Prefeito Municipal a Lei 

Municipal nº 722/2019, para ser sancionada; Ofício  nº 33/2019, 

do Sr. Presidente da Câmara, encaminhando ao Sr. Prefeito 

Municipal a solicitação do Vereador Carlos Antonio Gomes da 

Silva, feita na tribuna da Casa, na Sessão Ordinária do dia 12 de 

julho próximo passado. Em seguida o Sr. Presidente concedeu a 

palavra no Grande Expediente ao vereador Augusto Sandro 

Chaves Costa. O vereador Sandro iniciou saudando a todos os 

presentes, assistentes do site da câmara e aos ouvintes da radio 

FM Acauã. Em seguida agradeceu a Deus por ter permitido o 

retorno de todos os vereadores ao 2º período legislativo deste ano 

de 2019, em seguida mencionou o desejo de abraçar e agradecer 

ao senhor Sinério Monteiro, um senhor de 76 anos de idade 

residente no sitio Raposo, que acompanha a Sessão da Câmara. 

Seguidamente reportou-se sobre o assunto das luminárias que se 

estende desde o antigo matadouro até próximo a residência do 



senhor José Horácio, na qual a reclamação é que o sensor das 

luminárias está invertido, durante o dia as iluminarias estão acesas 

e a noite encontra-se apagadas. Em nome da população solicita 

que sejam tomadas as devidas providencias. O Sr. presidente fez 

uma intervenção e falou que a solicitação do vereador seria 

enviada de imediato à administração para venha ser resolvido. 

Dando continuidade o vereador Sandro reportou-se sobre as 

incidências de picadas de cobra principalmente nesses meses de 

julho e agosto, as informações que se tem é que a região não 

dispõe de soro antiofídico, fato esse ocorrido em outras cidades. 

O vereador Irmão Junior pediu um aparte e falou de um caso de 

picada de cobra no município de Morada Nova. O paciente havia 

sido levado à Fortaleza, pois não havia soro na região,  graças a 

Deus o paciente passa bem. Em seguida falou que na noite de 

quinta feira havia encontrado uma cobra jararaca dentro do 

banheiro de sua casa, com o problema da falta de soro antiofídico 

as pessoas procurem ter mais cuidado ao sair a noite nas calçadas, 

dispondo sempre de uma lanterna, pois esse é o período de 

reprodução das cobras. Em seguida confirmou o fato das 

iluminarias que se encontram apagadas no período noturno.  O Sr. 

presidente fez uma intervenção e falou que corrobora com as 

palavras do vereador Sandro, e de suas preocupações a respeito da 

saúde da população e informou que domingo a noite uma pessoa 

havia sido transferida para Fortaleza, e falou que esperava que 

essa questão do soro viesse a ser solucionada. Dando 

continuidade o vereador Sandro falou que a colega vereadora 

Dodó, teve uma pessoa da sua comunidade picada de cobra e 

sabemos que não se trata de uma ação só de São João do 

Jaguaribe, mas de toda a região. Continuando reportou-se sobre o 

assunto de extrema relevância para o nosso município que se trata 

do processo de licitação que estava sendo aberto hoje dia 02 de 

agosto para tratar da folha de pagamento dos servidores do 

município de São João, e isso implica a participação de outros 

bancos dentro desse processo, e o banco que ganhar a licitação 

ficará responsável pelo o pagamento da folha dos servidores 

públicos, serviço esse que vem sendo realizado pelo o Banco do 

Brasil, e nossa preocupação é, caso o banco do Brasil venha 

perder essa licitação não possa continuar no nosso município e se 



isso acontecer poderá trazer muito prejuízo e desconforto não só 

para os servidores como também os aposentados, por outro lado 

se outro banco vier a ganhar a licitação enfrentaria dificuldades  

para se  estruturar aqui, e deixou clara a preocupação de todos os 

vereadores a esse respeito. O vereador Junior pediu um aparte e 

falou da grande preocupação concernente a esse processo de 

licitação, pois outro banco ganhando trará de certa forma algum 

prejuízo para a população e o banco do Brasil ficando com poucas 

atividades vai ter tudo para deixar nossa cidade, e recomeçar com 

outra agencia seria muito dificultoso, e falou que esse processo 

tem de ser visto com muito cuidado, e que estava junto com todos 

os vereadores lutando a favor da população, e que jamais queria o 

mal nem pra o povo muito menos para a administração e disse 

que estava torcendo pra que o banco do Brasil ganhasse a 

licitação e tudo continuasse como está. O Sr. presidente fez uma 

intervenção e reforçou que todos estavam preocupados quanto a 

essa licitação. E como presidente da câmara se acha no dever de 

lutar a favor da população aprovando  projetos de grande 

relevância para a população e defender possíveis transtornos. 

Confessou que assim como os demais vereadores, não estava 

sabendo desse processo e quando chegou ao seu conhecimento 

logo entrou em contato com os colegas vereadores. Todos são 

sabedores que existe o banco Bradesco, mas que não dispõe de 

dinheiro para atender as necessidades de seus clientes, enquanto o 

Banco do Brasil já se tornou uma referencia aqui na nossa cidade. 

A vereadora Lenira pediu um aparte e também mencionou sua 

preocupação no que se refere a esse assunto e falou que 80% (por 

cento) da população de São João são clientes do banco do Brasil e 

lembrou que quando não existia banco aqui em São João as 

pessoas tinham que se deslocar até Tabuleiro do Norte 

enfrentando filas enormes, pois a demanda de Tabuleiro é 

enorme, e hoje o banco se encontra bem instalado e torce para que 

o banco do Brasil ganhe. O vereador Kayo pediu um aparte e 

mencionou que realmente todos os vereadores estão preocupados 

quanto a isso, e falou que num processo licitatório o ganhador 

pode requerer o direito de ser contemplado naquilo que ele 

participou e isso é preocupante para todos, pois caso seja outro 

banco que venha ganhar, o tempo que levará pra que esse consiga 



se estabelecer na cidade, falou que acredita que esse não é o 

melhor caminho a se seguir, e finalizou dizendo que seria bom 

que não acontecesse essa licitação. Dando prosseguimento o 

vereador Sandro falou que em conversa por telefone com o 

Senhor prefeito informou que tinha aproximadamente 400 

pagamentos, servidores terceirizados todos efetuados pelo o 

Banco do Brasil,  e esclareceu que não tomaria nenhuma posição 

de homologar a situação sem conversar com a câmara. O vereador 

Sandro falou que espera que exista a mesma sensibilidade da 

parte do poder executivo pra que tal situação não venha se 

concretizar, e mesmo sabendo da quantia de 90 mil reais que o 

banco vencedor irá pagar o município, é necessário analisar de 

forma mais abrangente toda essa situação. Finalizando suas 

palavras disse que acredita que mais uma vez a câmara municipal 

e o poder executivo irão se sentar e chegar a um consenso como 

sempre aconteceu, e espera que esse bom relacionamento e 

entendimento continuem, pois dessa forma o município só tem a 

ganhar. Prosseguindo o Sr. Presidente agradeceu ao vereador 

Sandro pelas palavras e assuntos explicitados na tribuna e espera 

que tudo seja resolvido da melhor maneira possível. Em seguida 

relatou um acidente acontecido com seu irmão e pediu para que o 

vereador Francisco Fernandes fizesse uma oração por todos e 

agradeceu a todos que estiveram dando apoio a família neste 

momento de dificuldade. Continuando o vereador Francisco 

Fernandes usou da palavra e cumprimentou a todos os presentes e 

assistentes dos meios eletrônicos em que é transmitido a sessão 

desta casa. Comentou que estão todos aqui para ajudar o irmão do 

Presidente neste momento de dificuldade. Em seguida pediu para 

que todos pudessem interceder por aqueles que passam por 

situações difíceis. Dando continuidade fez uma oração a Deus. 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente sessão e confirmou que a próxima Sessão Ordinária, será 

realizada no dia 09 de agosto de 2019. E eu, Carlos Antonio 

Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que depois de lida e posta 

em discussão, se aprovada, será assinada pela Presidente, 

Secretário e demais vereadores presentes. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal São João do Jaguaribe, em 02 de agosto de 

2019. 



 


